
Ata da 7ª Sessão Ordinária, do 3º Período Legislativo, da 6ª 

Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo 

Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto 

Ikpeng. Sob a Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de 

um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura 

das correspondências recebidas desde última sessão. Na sequência deixou a tribuna a 

disposição dos vereadores, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhor presidente, boa noite senhoras e senhores 

vereadores, boa noite ao público presente, aos colaboradores da Casa, a todos que estão 

nos acompanhando aí através do Facebook, presidente eu primeiramente na segunda-feira 

passada na sessão anterior cumprimentando também os pastores aí que estão presente que 

considera é considerado todo público é mas direciona também aí eles diretamente, na 

seção passada foi cobrada a respeito dos buracos na curva em frente à antiga fábrica de 

torneira foi tapado por isso a minha vinda aqui, agradecer a ele por ter atendido a demanda 

da população não a do vereador, a população pediu que fosse feito e assim o secretário 

fez, quero relatar um fato também, quarta-feira eu estava vindo de Sinop na baixada do 

Rio Arraia, assim como também estou cobrando aqui que faça o corte do mato perto da 

baixada do Rio Arraia devido a circulação de muitas pessoas que moram lá nas 

madeireiras, em fazendas, eu presenciei um fato e quase aconteceu um atropelamento de 

um pedestre devido ao mato estar muito em cima da calçada muito alto e também venho 

fazer a cobrança de muitas pessoas aqui do município da cidade que estão cobrando que 

seja cortado os matos, foram notificados várias pessoas já, mas enfim a pessoa que tem a 

sua casa ao lado tem um matagal a pessoa não tem obrigação de ficar morando ao lado 

do mato que está em muitos lugares mais alto do que a casa, então que seja tomado as 

devidas providências por mais que já está sendo notificado esses moradores que comece 

ser feito o corte desse mato e assim sucessivamente cobrança se for o caso aos donos 

desses terrenos baldios, mas eu volto a falar não quero que cobre só daquele pessoal lá do 

bairro Bela Vista não ou dos menos favorecidos, que seja cobrado de todos não é A nem 

B não, são todos que tem mato ou seu lote só somente para especulação, que seja feita de 

todos enfim,  se eu tenho meu terreno e se tiver mato no meu terreno que seja feito para 

mim também a lei é para todos então essa é minha cobrança hoje, sábado também tinha 

um menino até ele é morador do Bairro Bela Vista estava pescando no Rio Arraia ele é 



cadeirante a maioria de vocês conhecem ele também, o menino eu conheço por Frangão 

o senhor lá filho dele cadeirantes devido ele está de cadeira de roda próximo ao 

acostamento lá no Rio Arraia ele corre o risco de passar uma carreta ou algo parecido e 

acabar pegando menino pela dificuldade ele transitar naquela rua, então deixa aqui a 

minha cobrança ao secretário, agradeço ele por tá atendendo conforme vai podendo 

algumas demandas e volto a cobrar que a iluminação pública foi feita em alguns lugares 

mas falta muito ainda então essas são os relatos de alguns pontos aí da cidade.com a 

palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite presidente, demais vereadores, público 

presente, pastores,  secretário de saúde eu quero que usar a tribuna presidente para colocar 

minha indignação com relação ao que vem acontecendo com a saúde indígena, o ministro 

da saúde vem violando direitos indígenas na qual foi garantido na Constituição de 1988, 

está modificando as políticas de atenção sem consultar as comunidades indígenas na 

qual  já está prejudicando o atendimento das populações indígenas, desde que o presidente 

Jair Bolsonaro assumiu não temos mais médicos nos polos, não temos mais enfermeiros, 

nem mesmo dentistas, então presidente o ministro ele tem propósito de municipalizar a 

saúde indígena e hoje falei um pouco com o secretário e o nosso município não só o nosso 

mas alguns municípios do entorno principalmente do Xingu não tem estrutura e não tem 

ainda a capacidade de receber as populações indígenas, a gente já tem dificuldade aqui 

para trabalhar com população urbana imagina trazer mais indígenas que tem uma 

realidade diferente, uma cultura diferente, então vai precisar de antropólogo,  vai precisar 

de equipe para ajudar o gestor colocar em dia a atenção à saúde dentro das bases dentro 

das comunidades indígenas, o município de Feliz Natal como todos sabem eu sempre 

digo aqui tem vinte e duas aldeias e o acesso é muito complicado, todo mundo sabe disso, 

e eu tô aqui lutando sempre para ver se a gente consegue uma abertura para o prefeito, 

vem perguntar para o secretário para as comunidades como é que realidade dos Hospitais 

Regionais estão numa situação precária, os postos de saúde estão com falta de médicos, 

imagina trazer as populações indígenas então  a indignação não só minha mas também de 

todo população amanhã mesmo a comissão de comunidades indígenas estarão seguindo 

a Brasília para poder reverter esse propósito que o ministro tem Na qual está violando os 

direitos na qual não está seguindo a Constituição Federal a qual diz todo povo indígena 

ela tem que ser consultado antes de mudar ou construir ou mexer com o território indígena 

ali na Constituição está bem claro tá ali na convenção 169 da OIT,  mas eu vejo que esse 

presidente que entrou para acabar com o Brasil  porque a gente vem assistindo matérias 

no Jornal Nacional em outros veículos de comunicação, ele vai entregar o Brasil, já 

entregou o Brasil para Estados Unidos eles podem entrar sem visto e nós brasileiros né 

eu não vou ter essa oportunidade nós brasileiros vamos viajar para lá mas tem que pagar, 

essa é minha indignação, eu espero que meus parentes que estão seguindo amanhã viagem 

para Brasília consigam alguma resposta porque esses ministros estão com a  intenção de 

acabar com as populações indígenas, então é isso presidente, também na oportunidade 

presidente eu não sei se é viável mas através da câmara a gente fazer Moção de Repúdio 

porque eu vejo como eu já falei no município de Feliz Natal especialmente não tem 

estrutura, não tem equipe antropológica para trabalhar com a população indígena ainda, 

não tem hospital, não tem nada, nós ainda dependemos de Sorriso de Sinop então  eu 



quero pedir uma Moção de Repudio para gente poder mostrar que o nosso município 

ainda não tá preparado ainda para poder receber as populações indígenas, é isso presidente 

obrigado. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite senhor presidente, 

senhores vereadores, os pastores aqui presente, Vieira nosso secretário de saúde em seu 

nome cumprimento todos os colaboradores da saúde que estão aqui presente, o Roni que 

parece que veio a contragosto pela cara feia aí, primeiramente aqui quero agradecer o 

secretário de obras Adenílson depois de uma semana cobrando, ele foi lá na estrada que 

segue para o assentamento perto da Fazenda Paulo Dor lá e tamparam o buraco onde o 

ônibus não estava mais conseguindo passar então quero aqui agradecer por ele era 

atendido mais um pedido de limpeza de lotes vereador Cleverson vejo também que muitos 

lotes estão sendo utilizados pelos vizinhos, eles cortam o lote deles, cortam as árvores e 

o lugar mais próximo para jogar no lote do vizinho, daí o vizinho muitas vezes não é da 

cidade mas tá pagando o IPTU em dia paga até para alguém passar veneno cuidar, carpir 

cuidar do seu lote, daí em vez de pagar para o Angelim levar o lixo no devido lugar, deixa 

jogado lá, então teria que ver para fazer talvez um disque denúncia onde estaria ligando 

no número, não precisaria se identificar, estaria ligando para um funcionário da prefeitura 

e no ato ele pegar esse cidadão fazendo isso em vez da multa  que nem tão notificando os 

lotes que estão sendo estão recebendo se eles pegar e fazer a multa em cima do lote do 

cara que tá jogando o lixo no lote do vizinho, eu acho que seria a solução a hora que bater 

no bolso da gente a gente vê que é mais fácil talvez pagar sem ou cento e cinquenta reais 

para tirar o lixo do que levar uma multa a cada mês cada dois meses então é uma sugestão 

que que eu deixo, quero aqui cobrar do prefeito perante os buracos que tem na MT-225 

tá muito feio, ele mesmo falou que conseguiu uma verba para recapear mas então 

enquanto isso não chega sei lá seu Mário aquele serviço que ele tinha feito ali na frente 

da Fazenda 25 de Dezembro ficou bom, passaram pinche lá, colocaram asfalto só que 

agora não sei quem passou hoje ontem aí o trem tá feio, lembrando que toda noite tem 

dois ônibus com noventa pessoas que passam ali então dá um acidente não só de ônibus, 

carro baixo, tá muito fácil é muito fácil de isso acontecer, então eu peço que o prefeito 

não lembro a outra vez que nós estávamos cotando para comprar lá outra vez acho que 

era quinhentos a tonelada trezentos alguma coisa assim, não é muito caro e daria para 

resolver muito e tirar esses buracos tá muito perigoso no mais é isso e meu muito 

obrigado. Com a palavra o presidente José Nilton Moretto, só para esclarecer vereador 

Marcelo, estive com o senhor prefeito ele vai fazer um emergencial naquela rua com 

concreto usinado naquele momento que eu estive lá contratando o caminhão de concreto 

para colocar nos buracos, fazer essa emergência até parar as chuvas para recapar. Com a 

palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, só retornando a tribuna senhor presidente o 

senhor é mais sabedor que todos que só encher de concreto aqueles buraco não vai 

resolver, tem que ir lá com pedra desde baixo ali e para deixar um pouco de cimento tanto 

ou pouco pinche não vai adiantar então não vai adiantar contratar só o caminhão ir lá e 

encher aqueles buracos de concreto não, vai ter que pegar e  preparar o solo ali onde tem 

aqueles buracos maiores porque senão não vai aguentar, é isso. E por não haver ninguém 

interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário 

que informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam presente nove 



vereadores. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 015/2019, 

Autoriza o Poder Executivo Municipal repassar recursos financeiros à Igreja Presbiteriana 

Renovada de Feliz Natal, sob a forma de contribuição, para a realização de Evento em 

Comemoração ao Dia do Evangélico, e dá outras providências. Em seguida despacha o 

Projeto de Lei nº 015/2019, para Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa para 

pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente coloca em votação a Dispensa 

do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos 

para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida 

coloca em discussão o Projeto de Lei nº 015/2019, sendo que no momento fazendo uso 

da palavra a vereadora Sidônia Kessler, meu boa noite a todos agradeço a presença dos 

pastores hoje que vieram para verificar o projeto que há sete anos atrás ele foi aprovado 

pela primeira vez foi uma indicação do vice-prefeito Pastor Lauri é um evento que Sempre 

teve o meu apoio e pelas razões que ele é constitucional fica dentro da cultura do 

município outra razão é porque um projeto sem fins lucrativos e que é usada para 

evangelizar resgatar almas e vidas que estão precisando da palavra de Deus e é aberta ao 

público vai quem quer então é um projeto que sempre vai ter meu apoio como todos os 

anos e aproveitando que o carteiro está na porta aí de falar para falar que ele é um ministro 

da igreja e usou de vídeo em Facebook para denegrir a minha imagem ou induzir que eu 

tivesse falado ou feito alguma denúncia  de um servidor para o público essa denúncia 

nunca existiu só que eu mandei mensagem para ele se retratar no vídeo ele não fez aí eu 

como ele está presente hoje estou aqui pedindo que foi uma mentira lançada na internet 

que causa muito desconforto porque todo vereador que tá aqui, pastor sabe que é toda 

autoridade é dada por Deus se a pessoa não está aqui foi porque Deus não quis, muito 

obrigada. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, bom senhores vereadores 

retorno a tribuna para esclarecer a respeito do projeto no qual já debatemos já trocamos 

umas ideias com os pastores no qual a comissão deu parecer favorável e também já nos 

prontificamos para que ele já venha inserido na LOA de 2020 porque esse projeto já é 

uma lei municipal, ela já existe então só basta constar o orçamento na LOA para que partir 

de Janeiro do ano que vem vocês só sentem com o executivo e detalhem os valores porque 

já vai estar aprovado diretamente na LOA, é uma questão de detalhes que Já poderíamos 

ter feito para evitar todo esse transtorno e agilizar para vocês para que todo ano se cumpra 

um projeto de lei municipal um projeto que venha beneficiar a toda a sociedade igual a 

vereador falou resgata almas e pessoas, levando a palavra de Deus a toda a sociedade, 

parabéns a todos vocês que estão à frente, a todos as igrejas presentes que vão levar aí 

esse projeto municipal que não é o nome do vereador nem do prefeito e sim o nome de 

Deus que vocês estão levando para a sociedade, parabéns pelo projeto e que Deus ilumine 

cada ano mais e mais que esse projeto aí siga e prospere por muitos anos então nós 

vereadores ficamos aqui responsáveis pela inclusão dele na LOA para que facilite para 

vocês no próximo ano é muito obrigado. Com a palavra o vereador Ademir Alves de 

Oliveira, boa noite a todos, queria parabenizar a todos evangélicos principalmente os 



pastores que estão aqui e dizer para vocês que vocês estão de parabéns por consegui 

manter o dinheiro para o Dia do Evangélico, o Jofen que é um projeto de lei já foi 

sepultado, não existe mais em Feliz Natal, a cavalgada que o prefeito estava cuidando 

com tanto carinho parece que foi sepultado não vai ter mais no Feliz Natal,  arrumou 

também o Natal iluminado não vai existir mais, sobrou só vocês que Deus ilumine vocês 

que continue sempre unidos e que vai resgatando cada vez mais esse povo que tá perdido 

aí nessas ruas, porque nenhum apoio tem das nossas autoridades a não ser vocês para 

resgatar essas vidas que estão perdida aqui no nosso município, meu muito obrigado. 

Coloco em única votação Projeto de Lei Legislativo nº 015/2019, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Complementar nº 001/2019, Consolida e altera os anexos I a X da Lei Complementar 

037/2015, alterada pelas Leis Complementares 039/2015, 042/2016 e 050/2018, e dá 

outras providências. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei Complementar nº 

001/2019, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz 

Anacleto, retornando a tribuna o Projeto de Lei Complementar 001/2019 de ativo do chefe 

do executivo, conforme consta alteração no projeto de lei complementar visa consolidar 

todos os anexos do plano de carreira, nesse caso ele está fazendo a extinção dos cargos 

de monitor de esporte e coordenador do programa Projovem tendo em vista que os 

programas Pet e Projovem que era do Governo Federal foram extintos já não existe, a 

extinção do cargo de monitor social da Casa Lar para contratação via seletivo tendo em 

vista tratar-se de um cargo que existe horários diferenciados e perfil específico para 

atendimento de crianças em situação de risco, suprimento do cargo extinto de monitor 

social e a criação do cargo de assessor de proteção social de caráter comissionado, 

conforme consta no anexo 2 e por fim em razão do concurso público municipal 001/2018 

e considerando que há candidatos aprovados, mas não existem vagas livres no 

lotacionograma geral dos cargos o projeto propõe o aumento de oito vagas para os cargos 

de agentes de serviços gerais três, três vagas para o cargo de técnico de enfermagem e 

duas vagas para o cargo de operador de máquinas quatro, sendo assim o breve relato do 

nosso procurador jurídico dando a viabilidade técnica para o projeto. Com a palavra a 

vereadora Sidônia Kessler, eu vejo como um de suma importância esse projeto que vai 

sanar o ofício do técnico de enfermagem que veio solicitar vaga dele que não foi chamado 

por que às vezes a um efetivo ele tá de atestado médico o prefeito ele tem que contratar 

alguém para aquele cargo enquanto o efetivo está recebendo pela previdência do 

município e aí as pessoas que passou no concurso elas querem a vaga delas, então acho 

que vai sanar um problema que está sendo causado por um ofício que chegou na sua casa 

hoje que tem alguns técnicos de enfermagem, que eu sei e a gente serviços gerais que 

estão classificadas que passaram que agora com esse projeto aprovado vão ser um poder 

ser chamado para trabalhar no município então eu apoio esse projeto muito obrigada.           

Coloco em primeira votação Projeto de Lei Complementar nº 001/2019, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Em seguida o presidente tirou o Projeto de Lei nº 008/2019 de pauta 

para ser reelaborado pelo executivo. Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura do 



Projeto de Lei nº016/2019, Dispõe sobre a provação de benefícios eventuais no âmbito 

da Política Pública de Assistência Social, no município de Feliz Natal, e dá outras 

providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 016/2019, para Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretário que efetue 

a leitura do Projeto de Lei nº 017/2019, Autoriza o Poder Executivo Municipal conceder 

auxílio financeiro à Associação Comunitária Cultural e Folclórica de Feliz Natal/MT, e 

dá outras providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 017/2019, para 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Indicação nº 004/2019, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Rafael Pavei, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de construir um ponto de ônibus escolar na 

Rua das Amesclas no Bairro Bela Vista, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler PR, 

Ademir Alves de Oliveira MDB, Adriana de Sousa Silva MDB, Txonto Ikpeng MDB e 

José Nilton Moretto PSDB. Em seguida coloca em discussão Indicação nº 004/2019, 

sendo que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, retornando 

a tribuna essa indicação em frente à Igreja Presbiteriana Renovada do Bairro Bela Vista, 

quem mora lá sabe que as crianças tão ficando na chuva ali e no sol que tinha um ponto 

de ônibus antigamente ele se desfez e não foi refeito e os outros demais ponto de ônibus 

tem que ser reformado e que nós vereadores estamos sendo cobrados na rua, mas esse do 

Bela Vista é prioridade que tem que ser feito com urgência até quero pedir para o senhor 

presidente conversar com o secretário de obras, e ir lá tanto de manhã ou como no horário 

de almoço, que a base do meio-dia dá uma olhada com as crianças estão ficando lá tá bom 

então muito obrigada. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, retornando a 

tribuna é só para dar o meu parecer favorável tanto essa indicação e aproveitando a sua 

indicação  vereadora quero cobrar também em alguns pontos que já existem, a reforma 

de alguns e tem pontos aí que precisa ser melhorado existe a base mas tá só a capa vamos 

dizer assim, e no ponto lá no bairro Bela Vista mais do que fato há necessidade de um 

ponto para as crianças, meu filho estuda no bairro Bela Vista então eu passo em horário 

tanto para levar minha esposa onze e trinta que o ônibus passa por lá e depois retornando, 

de fato uma necessidade urgente ali para aquelas pessoas e também as crianças, que 

também não é só somente as crianças que vão utilizar, tem adultos e inclusive da terceira 

idade que espera ônibus lá também e fica no sol às vezes na chuva esperando o ônibus 

passar, então é de grande valia sua indicação e também aproveitando o gancho para que 

seja recuperado os já existentes e melhorado existentes. Coloco em única votação 

Indicação nº 004/2019, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a 

constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que 

após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores.                         

 

 

 

 

 



 


